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Celý název:   Protidluhové poradenství Most, Duchcov  
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Partner:   Pobočka Diakonie Církve bratrské v Mostě 
 
Vedoucí projektu:  Mgr. Tatiana Drahošová 
Email:    drahosova@charitamost.cz 
Tel:   775 713 217 
 
 
 Projekt je spolufinancován Evropskou unií a státním rozpočtem ČR z operačního programu 
lidské zdroje a zaměstnanost. 
 
 
Popis projektu: 
Projekt je zaměřen na finanční poradenství a prevenci "předluženosti", přičemž cílovou 
skupinou, na kterou se zaměřuje, jsou příslušníci sociálně vyloučených romských komunit v 
několika zpracovaných podobách. Projekt bude realizován ve třech romských vyloučených 
lokalitách. První z nich je Mostecká lokalita Liščí vrch ("sedmistovky"). Dalšími lokaity se 
nacházejí v Duchcově u Starého nádraží a také v osadě Stará Gizela.  
Projekt v sobě zahrnuje všechny složky prevence - jak primární v práci v nízkoprahovém 
klubu Záplata partnera projektu formou osvěty, tak sekundární v práci s rodinami, kterých se 
problém narůstajících dluhů již aktuálně týká. Cílem je minimalizovat zadluženosti 
jednotlivců i rodin, ale také zvýšení znalostí a dovednosti v oblasti trestně právní 
odpovědnosti a odstraňování nevědomosti nebo neznalosti zákonných norem. Cílem je 
takovým situacím předcházet a tam, kde již nastaly bránit negativním dopadům tak, aby 
občané, kteří jsou v současné době již přímo ohroženi sociálním vyloučením 
v důsledku uzavřené komunity, nezaměstnanosti apod. se dostávali do pasti, kterou skýtá 
předluženost a neschopnost řešit vlastní závazky vůči věřitelům.  
 
Cíl projektu: 
Hlavním cílem projektu je vytvoření takových aktivit, které v popsaných vyloučených 
lokalitách, pomohou řešit krizovou finanční situaci způsobenou nadměrným zadlužováním 
jednotlivců i rodin a v rámci prevence zamezí dalšímu vzniku závazků. 
Specifické cíle: 
- poskytování poradenských služeb se zaměřením na řešení předluženosti 
- účelem terénních programů je doprovázení klienta při praktické realizaci stanovených cílů 
do doby, kdy bude klient schopen řešit svou situaci samostatně 
- zvyšování finanční gramotnosti u mladistvých a mladých dospělých v rámci preventivního 
působení klubu Záplata 
- zvyšování finanční gramotnosti u osob vracejících se z VTOS 
- vytvoření a aktivizace skupiny mladých lidí, kteří budou pozitivně působit na své vrstevníky 
(peer aktivisti) 
 
 
Financování a trvání projektu: 
Projekt je spolufinancován Evropskou unií a státním rozpočtem ČR z operačního programu lidské 
zdroje a zaměstnanost. Projekt byl zahájen 1. 10. 2010, plánované ukončení: 30. 09. 2013. 



 
Partner projektu:  Pobočka Diakonie Církve bratrské v Mostě je křesťanskou nestátní neziskovou 
organizací registrovanou u Ministerstva kultury ČR. Vznikla 22. 11. 1999. Je to nízkoprahový 
klub, který pokrývá neorganizovaný čas dětí a mládeže z mostecké lokality Liščí Vrch. Je součástí 
Komunitního centra Liščí Vrch, které usiluje o sociální začlenění a pozitivní změnu v životním 
stylu dětí a mládeže, zejména těch, které se ocitly v nepříznivé sociální situaci. 
 
Úloha partnera:  

- Nízkoprahový klub pro děti a mládež Záplata,  vytváří prostor pro setkávání mládeže s 
aktivizačním pracovníkem a koordinátorem činností, kteří mají v prostředí, kterému 
klienti důvěřují a rádi jej navštěvují, možnost působit na ně v rámci primární prevence 
možného zadlužení v budoucnosti. Také tady jsou realizovány workshopy na předem 
daná témata jako je např. význam učení a zaměstnání v předcházení finančních 
problémů, jak si umět najít vhodné zaměstnání a jak v něm setrvat, rizika půjček, 
nebezpečí lichvy, důsledky předlužení, jak jinak uspět, když nemám dost peněz apod., 
které budou realizovány spolu s dalšími aktivitami v rámci peer programu. Práce v 
Záplatě je cíleně zaměřená na mládež a mladé dospělé do 26 let. 
 

- Peer programy: Cílem této klíčové aktivity je vytvoření skupiny peer aktivistů, tedy 
vrstevnických vzdělavatelů, kteří budou skrze vlastní bezprostřední zkušenost, kterou 
nabydou v Záplatě pod vedením kompetentních pracovníků, předávat svým 
vrstevníkům především na středních školách, v klubu a v zařízeních, která budou 
s projektem spolupracovat. V klubu se peer aktivisté naučí ve workshopech efektivně 
pracovat s informacemi, naučí se, jak vést besedu s vrstevníky na vybraná témata. 
"Peerů" bude 10 - 15, scházet se budou v NZDM Záplata pod vedením aktivizačního 
pracovníka 3 x do týdne. Výstupem jejich práce bude po 3 měsících 1. beseda, kterou 
po organizační a formální stránce bude zaštiťovat koordinátor činností a prakticky ji 
povedou sami peer aktivisté. 

 
 
 

 

 

 

 

 

 


